

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 218 (10070)

Вторник, 6 ноября 1956 года.

Цена 20 коп.

## Венгерский трудовой народ отстаивает свои социалистические завоевания

(Передовая „Правды“ за 5 ноября)

Сегодня в «Правде» публикуются документы большой политической важности: «Воззвание к венгерскому народу», «Воззвание Революционного Рабоче-Крестьянского Правительства», «Открытое письмо четырех политических деятелей Венгрии к венгерскому трудовому народу» и «Обращение к венгерскому народу». В этих документах дается глубокая характеристика событий последних дней в Венгрии, излагается программа Революционного Рабоче-Крестьянского Правительства Венгрии во главе с Яношем Кадаром.

«Ход событий в Венгрии в течение 4 ноября», — говорится в Обращении к венгерскому народу, — привел к полному параличу сил реакции. Правительство Имре Надя, расчленившее путь реакции и контрреволюции, распалось и прекратило свое существование.

Раскрываются тяжкие картины тех бесчинств и расправ над рабочими-революционерами, общественными деятелями, мирным населением, которые учинила реакция.

Социалистические силы народной Венгрии вместе с частями Советской Армии, которые призвало к помощи Революционное Рабоче-Крестьянское Правительство Венгрии, самоотверженно выполнили свою задачу.

Из подполья выходят рабочие-революционеры, коммунисты, общественные деятели, преданные своему родному народному строю, великому делу социализма.

Революционное Правительство народной Венгрии призывает всех рабочих, крестьян, интеллигенцию, студентов, всю молодежь, всех патриотов страны оказать всемерное содействие Правительству и его органам и приступить к выполнению своих прямых обязанностей, каждый на своем участке производства, на своем посту.

Венгерское Революционное Рабоче-Крестьянское Правительство глубоко уверено, что в самые ближайшие дни твердый порядок и спокойствие будут установлены по всей стране.

Трудящиеся Венгрии — рабочие, крестьяне, преданная народу интеллигенция, молодежь — не дали внутренней и внешней контрреволюции растоптать свои великие социалистические завоевания. Перед лицом смертельной опасности, угрожающей народной Венгрии, все подлинно венгерские патриоты, сомкнувшись в едином строю, сказали свое непреложное «нет» тем, кто законное и справедливое требование трудящихся исправить серьезные ошибки прошлого руководства хотел использовать для того, чтобы свернуть страну с пути социализма. Каждый венгерский рабочий, крестьянин, рабочий умственного труда воочию увидел в эти тяжелые дни, что контрреволюция сделала отчаянную попытку захватить власть с тем, чтобы вернуть фабрики и заводы капиталистам, землю — помещикам, снова посадить на шею народа жандармов и урядников. У многих честных трудящихся, которых сумели обмануть реакционеры, сейчас открылись глаза, и подлинное лицо врагов народной социалистической Венгрии предстало перед ними без всяких прикрас. Венгерский народ не позволил свергнуть народно-демократический строй, не дал повернуть колесо истории вспять, не дал восстановить в стране ненавистные трудящимся старые буржуазно-помещичьи порядки.

Революционное Рабоче-Крестьянское Правительство обратилось к венгерскому народу с Воззванием, в котором содержится анализ событий последних дней.

«С глубокой скорбью и тяжелым сердцем», — говорится в Воззвании, — мы видим, в какое ужасное положение привели нашу любимую Родину контрреволюционные элементы и даже очень часто добросовестные и прогрессивные люди, которые сознательно или незосознательно злоупотребляли доверием демократии и свободы и этим расчленили путь реакции».

Революционное Рабоче-Крестьянское Правительство Венгрии призвало народ положить конец бесчинствам контрреволюционных элементов, защитить власть рабочих и крестьян, завоевания народной демократии, навести порядок, установить безопасность и спокойствие в стране.

В правительственной программе указывается, что Венгерское Революционное Рабоче-Крестьянское Правительство в интересах венгерского народа, рабочего класса, в интересах Родины обратилось к командованиям советских войск с просьбой, чтобы они помогли народу вернуть черные силы реакции и контрреволюции, восстановить народный социалистический строй, восстановить порядок и спокойствие в стране.

## Накануне праздника

КПЕВ, 3 ноября. (ТАСС). Вчера нефтяники Украины выполнили 11-месячный план. С начала года они выдали дополнительно 66 тысяч тонн жидкого топлива. Суточная добыча нефти возросла по сравнению с прошлым годом почти в полтора раза.

КАЗАНЬ, 3 ноября. (ТАСС). Славными трудовыми делами встречает всенародный

После установления порядка и спокойствия в нашей стране, говорится в Воззвании, Венгерское Правительство вступит в переговоры с правительством Советского Союза и другими участниками Варшавского договора по вопросу о выводе советских войск с территории Венгрии. В Воззвании Революционного Рабоче-Крестьянского Правительства Венгрии изложена правительственная программа действий. Эта программа предусматривает обеспечение национальной независимости страны, объединение всех подлинных патриотов для защиты народно-демократического строя от покушений контрреволюции, повышение жизненного уровня трудящихся, установление нерушимых братских связей с социалистическими государствами на основе полного равноправия и взаимного уважения, дружбы со всеми народами мира, последовательную борьбу за социализм, за счастье венгерского народа, за мир во всем мире.

Начекая мероприятия по дальнейшему развитию и упрочению социалистических завоеваний, Революционное Рабоче-Крестьянское Правительство Венгрии исходит из национальных и экономических особенностей страны и руководствуется стремлением ликвидировать в максимально короткий срок все последствия антипартийных и антинародных ошибок, совершенных Ракоши и его сообщниками. Обеспечение национальной независимости и суверенитета страны — такое первое требование правительственной программы.

Защита народно-демократического, социалистического строя от всех нападений, защита социалистических завоеваний и продвижение вперед по пути строительства социализма — такова задача, выполнение которой посвящает свое деятельное участие Революционное Рабоче-Крестьянское Правительство Венгрии.

В его программе подчеркивается необходимость быстрого и значительного улучшения жизненного уровня трудящихся, в особенности рабочего класса, ликвидации бюрократизма, необходимость широкого развития демократии для всех слоев трудящихся.

Ликвидация междоусобной борьбы, восстановление порядка и внутреннего мира в стране — необходимые условия перехода страны к созидательной творческой деятельности всего народа. Правительство не допустит, говорится в Воззвании, каких-либо преследований трудящихся за участие в событиях последнего времени.

В области внешней политики программа провозглашает следующие важные принципы: установление братских тесных дружеских отношений со всеми социалистическими странами на основе полного равноправия, невмешательства во внутренние дела друг друга; развитие экономических связей на началах взаимной выгоды, взаимной помощи; мирное сотрудничество со всеми государствами независимо от их социального строя и формы правления.

Таковы основные положения программы Венгерского Революционного Рабоче-Крестьянского Правительства.

Уже первые сообщения, поступающие из Венгрии, свидетельствуют о том, что правительственная программа нашла полную поддержку у патриотов народной Венгрии. На заводах, на фабриках и в простом на улицах люди горячо обсуждают и одобряют эту программу, выражают готовность активно претворять ее в жизнь. Революционное Рабоче-Крестьянское Правительство Венгрии в короткий срок овладело положением в стране, приняло меры к установлению революционного порядка, к ликвидации последних контрреволюционных банд.

Трудящиеся Венгрии не одиноки в своей борьбе против врагов социализма. На их стороне горячая братская солидарность всех социалистических государств, всех тех, кому близко и дорого дело мира, демократии и социализма. В Советском Союзе и в Китае, в Польше и Чехословакии, в Германской Демократической Республике и Румынии, в Болгарии и Югославии — повсюду трудящиеся выражают свое сочувствие и моральную поддержку венгерским трудящимся, отстаивающим свое право на свободу и независимость.

Нет сомнения в том, что венгерские трудящиеся во главе с рабочим классом, опирающиеся на братскую солидарность всех социалистических государств, единодушно приступят к выполнению программы своего Революционного Рабоче-Крестьянского Правительства, осуществлению великих задач социалистического строительства.

# Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира во всем мире!

(Из Призывов ЦК КПСС к 39-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

## СОВЕТСКО-СИРИЙСКОЕ СОВМЕСТНОЕ КОММЮНИКЕ

С 31 октября по 3 ноября 1956 г. Президент Сирийской Республики Шукри Куатли в сопровождении Министра иностранных дел Сирии Салаха ад-Дин Битара, Министра сельского хозяйства Рашида Джабри и Министра обороны Абдуль Хасиб Раслана, а также других официальных лиц находились в Москве по приглашению Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилова.

Во время пребывания в Москве делегация Сирийской Республики имела место встречи и переговоры между ответственными руководителями Советского Союза и Сирии.

Встречи и переговоры руководителей обеих государств происходили в атмосфере дружбы и сердечности, соответствующей тем отношениям, которые длительное время существуют между СССР и Сирией. Во время переговоров имел место обмен мнениями по вопросам, интересующим обе стороны, причем было установлено полное совпадение точек зрения сторон по этим вопросам.

Обе стороны заявляют о своей непоколебимой приверженности высоким принципам и целям Организации Объединенных Наций и об уважении ими провозглашенных Бандунгской конференцией принципов суверенитета любого государства, невмешательства во внутренние дела, ненападения, равенства между нациями, мирного сосуществования.

Руководители Советского Союза и Сирийской Республики, выражая свое негодование в связи с вооруженной интервенцией иностранных государств против Египта, констатируют, что Египет явился жертвой открытой и неспровоцированной агрессии со стороны Израиля, Франции и Англии и что вооруженная интервенция английских и французских войск в отношении Египта представляет собой грубое нарушение Устава Организации Объединенных Наций и решений Бандунгской конференции, открытое нарушение мира и безопасности народов. Бомбардировки Египта англо-французской авиацией являются преступным актом, который осуждает весь мир и который явно разоблачил коалицию и заговор Англии, Франции и Израиля против мира на Ближнем Востоке и безопасности его народов.

Обе стороны заявляют, что невыполнение решения чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций относительно прекращения военных действий и отвода войск с египетской территории было бы таким действием, которое прямо направлено на подрыв значения и авторитета Организации Объединенных Наций, созданной специально для поддержания мира и безопасности народов. Ввиду этого стороны считают необходимым, чтобы все нации, руководствуясь миролюбивыми принципами и целями Объединенных Наций, приложили усилия к тому, чтобы пресечь агрессию, оградить суверенитет Египта и добиться выполнения решения, принятого Генеральной Ассамблеей ООН.

Руководители обеих стран считают необходимым заявить также о том, что ведущиеся на протяжении последних двух лет военные действия против алжирского народа противоречат принципам гуманности и интересам мира и спокойствия в Африке и являются открытым нарушением права народов на самоопределение.

Стороны подтверждают свое неизменное стремление к развитию существующих между ними отношений дружбы и сердечности и в их упрочении.

## Советско-сирийские переговоры

3 ноября в Кремле были продолжены советско-сирийские переговоры.

С советской стороны в переговорах участвовали Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов, Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин, Министр обороны СССР Маршал Советского Союза Г. Е. Жуков, Министр иностранных дел СССР Д. Т. Шепилов.

Со стороны Сирийской Республики в переговорах приняли участие Президент Сирийской Республики Шукри Куатли, Министр иностранных дел Салах ад-Дин Битар, Министр обороны Абдуль Хасиб Раслан, Министр сельского хозяйства Рашид Джабри, Генеральный секретарь Канцелярии Президента Фуад Халеби, Посол

Сирии в СССР Жамаль Е.-Д. Фарра, военный атташе полковник Батри Котраш.

На переговорах присутствовали заместитель Министра иностранных дел СССР В. С. Семенов, член коллегии МИД СССР С. Ф. Ильичев, Посол СССР в Сирии Д. С. Немчина, заведующий Отделом стран Ближнего Востока МИД СССР Г. Т. Зайцев.

Во время переговоров, протекавших в обстановке сердечности и дружественного взаимопонимания, продолжался обмен мнениями по вопросам, интересующим обе стороны.

Стороны обсудили и единодушно приняли Советско-Сирийское Совместное Коммюнике.

(ТАСС).

## Отъезд из Москвы Президента Сирии Шукри Куатли

Вечером 3 ноября из Москвы на родину отбыл Президент Сирийской Республики Шукри Куатли, находившийся в Советском Союзе с официальным визитом по приглашению Президиума Верховного Совета СССР и лично К. Е. Ворошилова. Вместе с Президентом отбыли его супруга и дочь и сопровождающие лица.

Москвичи тепло попрощались с гостями из Сирии. На Центральном аэродроме присутствовали сотни трудящихся города. Президента Шукри Куатли и его спутников провожали Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов с супругой, Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин, Министр обороны СССР Маршал Советского Союза Г. Е. Жуков, Министр иностранных дел

СССР Д. Т. Шепилов и другие официальные лица.

Президента Сирии провожали Посол Сирийской Республики в СССР Жамаль Е.-Д. Фарра, члены дипломатического корпуса, представители духовенства, советской и иностранной печати.

Президент Шукри Куатли вместе с товарищем Ворошиловым обменял прощальный караул. Президента Шукри Куатли и К. Е. Ворошилова, покидавших в многочисленном ряду москвичей, встретили горячими аплодисментами и возгласами «ура».

На аэродроме Президент Сирии выступил перед микрофоном с краткой речью.

(ТАСС).

## Торжественные собрания и вечера, посвященные 39-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

В обстановке большой политической и производственной активности встречают трудящиеся Москвы приближающийся праздник 39-й годовщины Великого Октября. По вечерам в театрах и клубах, домах и дворцах культуры проходят торжественные собрания и вечера.

Вместительный зал клуба завода «Компрессор» 2 ноября заполнили рабочие и служащие, инженерно-технические работники предприятий и учреждений, представители партийных, советских и общественных организаций Калининского района. С докладом на собрании о 39-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выступил председатель Центральной ревизионной комиссии КПСС П. Г. Москвитин.

На состоявшихся в тот же день районных торжественных собраниях с докладами о 39-й годовщине Великого Ок-

тября выступили в Ленинском районе — Министр высшего образования СССР В. П. Блютин, в Ждановском — директор Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС Г. Д. Обичкин, в Кировском — секретарь ВЦСПС В. И. Прохоров, в Молотовском — заместитель заведующего отделом культуры ЦК КПСС В. С. Рюриков, во Фрунзенском — Министр просвещения РСФСР Е. И. Афанасенко, в Октябрьском — председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы А. П. Волков, в Куйбышевском — заместитель Министра культуры СССР С. В. Кафтанов.

Торжественные собрания и вечера состоялись также в Москворецком, Пролетарском, Сокольничьем и других районах Москвы.

(ТАСС).

## РУКИ ПРОЧЬ ОТ ЕГИПТА!

★ ★

### Заявление Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов об агрессии против Египта

Трудящиеся Советского Союза с глубоким возмущением узнали об агрессии, предпринятой Англией, Францией и Израилем против Египта.

Вооруженные силы интервентов подвергают бомбардировке мирное население и захватывают египетскую территорию. На египетской земле льется кровь.

Всему миру ясно, что преступная цель империализма состоит в том, чтобы восстановить колониальные порядки в Египте, захватить его национальные богатства и, прежде всего, Суэцкий канал и нанести удар по национальной-освободительному движению народов Африки и Азии. Однако империализм не учитывает, что времена колониального господства безвозвратно ушли в прошлое. Воля народов Востока к свободе и национальной независимости — несокрушима. Их нельзя задушить никакими ультиматумами и поставить на колени даже с помощью вооруженной интервенции. Всякие попытки империализма вернуть отжившие свой век колониальные порядки обречены на провал.

Агрессивные действия правительств Англии и Франции являются вопиющим нарушением основных принципов Устава Организации Объединенных Наций, гарантирующих неприкосновенность территории и невмешательство во внутренние дела суверенных государств. Подрывая авторитет Организации Объединенных Наций, этот акт агрессии таит в себе угрозу всеобщему миру и безопасности народов, что не может не вызвать глубокой тревоги у всего миролюбивого человечества.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов от имени 45 мил-

лионов трудящихся — членов профсоюзов заявляет решительный протест против агрессивных действий Англии и Франции. ВЦСПС выражает свою братскую солидарность с египетским народом, поднявшимся на защиту своей родины от вторжения колонизаторов.

Во всем мире широко разветвляется мощное движение в поддержку Египта. Народы единодушно клеймят разбойничьи действия англо-французских интервентов. Трудящиеся СССР, как и трудящиеся всего мира, требуют: «Руки прочь от Египта!»

Советские профсоюзы обращаются к профсоюзам Англии и Франции с призывом всеми мерами добиваться от своих правительств немедленного прекращения военных действий в Египте.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов, выражая волю трудящихся СССР, выступает против агрессивных действий колониализаторов, за немедленный вывод всех иностранных войск с территории Египта. Долг трудящихся всего мира — решительно пресечь попытки империализма поработить народы, сбросившие ненавистное колониальное иго.

Советские профсоюзы уверены в том, что международная солидарность трудящихся явится силой, которая положит конец империалистической агрессии и обеспечит торжество великих принципов свободы и независимости народов.

Трудящиеся Советского Союза убеждены, что право дело, которое отстаивает египетский народ, победит.

ВСЕСОЮЗНЫЙ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СОВЕТ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ.

## Мир и справедливость должны быть восстановлены

Вооруженная агрессия Англии, Франции и Израиля против Египта вызвала волну возмущения всего нашего народа. Советские люди клеймят позором агрессоров, которые, нарушив Устав Организации Объединенных Наций и основы международного права, начали интервенцию против независимой Египетской Республики.

3 ноября просторный ремонтно-механический цех московского завода имени Владимира Ильича заполнили рабочие, инженерно-технические работники, служащие предприятия. Здесь состоялся митинг протеста.

В одном из районов земного шара вновь раздался грохот войны, — сказала, открывая митинг, заместитель секретаря парторганизации О. Н. Поповичкина. — Все прогрессивное человечество требует прекратить агрессию. Мир и справедливость на Ближнем и Среднем Востоке должны быть восстановлены. Точка зрения митинга цеха А. С. Смирнов сказал, что рабочие предприятия от всей души сочувствуют египетскому народу в его справедливой борьбе за независимость своей родины.

Мы горячо поддерживаем Заявление Советского правительства о вооруженной агрессии против Египта и требуем немедленного вывода войск агрессоров с территории Египетской Республики.

(ТАСС).

## Пресечь агрессию против египетского государства!

МИНСК, 3 ноября. (ТАСС). Белорусский народ с возмущением встретил известие о вооруженной агрессии против Египта, начатой Израилем, Англией и Францией. Трудящиеся республики выражают свое горячее сочувствие египетскому народу, ведущему справедливую борьбу и отстаивающему свою национальную независимость от империалистических агрессоров.

Сегодня на крупнейших предприятиях Минска состоялась многолюдная митинг протеста. Выступая на митинге коллектива автомобильного завода, начальник цеха спеллетчи Н. Н. Соколов говорит: — Египет подвергнется ничем не оправданному вооруженному нападению со стороны Израиля, Англии и Франции. Этой агрессией они бросили вызов всем арабским народам, всем народам, выступающим против войны, за дружбу и мир.

Нужно немедленно положить конец военным действиям против Египта. Возводоумными были речи выступавших на митинге коллектива станкостроительного завода имени Ворошилова.

Нет предела нашему возмущению варварским нападением Израиля, Англии и Франции на свободную Египет, — сказал модельщик литейного цеха В. З. Гордеев. — Мы от души сочувствуем священной борьбе египетского народа за свободу и независимость. Мы шлем ему пламенный братский привет. Как и все свободные люди, мы требуем немедленно прекратить агрессивную войну, вывести с египетской территории все иностранные войска до последнего солдата.

В резолюциях, принятых на митингах, коллективы минских предприятий единодушно одобряют Заявление Советского правительства относительно вооруженной агрессии против Египта.

## Трудящиеся осуждают агрессию в Египте

Рабочие и работницы, инженерно-технические работники и служащие цеха № 3 Томского электромеханического завода выражают единодушное возмущение англо-французской агрессией против Египта и требуют немедленного вывода войск интервентов с территории Египта.

Передовик производства Александр Сергеевич Сергеев заявил: — Нападение войск Англии, Франции и Израиля на Египет — преступление против мира и демократии, против Егип-

та. Действия агрессоров вызывают негодование. Они послужат на независимость Египта, борющегося против колониализма. Я и мои товарищи требуем вывода войск агрессоров из Египта.

С чувством возмущения говорит об агрессии Англии, Франции и Израиля против Египта обмотчица цеха Наталья Евсеевна Ларионова и другие рабочие. Они единодушно требуют прекращения агрессии против Египта.

### Предоктябрьское социалистическое соревнование



На Томском заводе «Сибэлектромотор» в цехе № 1 высокопроизводительно работает шлифовщик Н. И. Дерюшева. В дни предоктябрьского трудового вахты она вырабатывает до двух с половиной норм в смену. На снимке: Н. И. Дерюшева.

Фото Ф. Хитриневича.

#### Передовые цехи

Коллектив Томского подшипникового завода производственное задание октября по товарной продукции выполнил на 102,3 процента.

Наличие результатов в предоктябрьском социалистическом соревновании добился коллектив автоматного цеха, которым руководит тов. Ситников. Месячное задание цех выполнил 29 октября, полностью задание по номенклатуре изделий.

Коллектив цеха за последнее время внедрил в производство несколько ценных рационализаторских предложений. Особенно плодотворна была рационализаторская работа тт. Мосина, Дербина, Исаева, Обруева и других. Многие рабочие цеха уже выполнили годовое задание, а работница тов. Мамзорова план года выполнила на 163 процента.

Хороших успехов в труде добился коллектив шлифовального цеха.

В ноябре передовые цехи завода не снижают высокие темпы работы.

#### Это сделано в предпраздничные дни

В последние дни октября на заводе «Сибэлектромотор» изготовлено и отправлено в Польшу 15 моторов.

Всего для стран народной демократии в октябре изготовлено и отправлено 1.200 моторов.

#### Обязательство выполнено

МОЛЧАНОВО. (По телефону). Коллектив Усть-Чайинской славянской конторы выполнил взятые социалистические обязательства по сверхплановой поставке древесины народному хозяйству. Стройкам страны отправлено 50 тысяч кубометров леса сверх плана.

#### Мой подарок Октябрю

#### Мой подарок Октябрю

На завод «Сибэлектромотор» я пришла в 1942 году и с тех пор работаю слесарем-модельщиком. Нормы выработки перевыполняю. Моим правилом стало отмечать праздники производственными подарками Родне. Вот и теперь я подготовила свой подарок 39-й годовщине Великого Октября — выполнила месячное задание на 280 процентов.

Н. ПРНИН, слесарь-монтажник литейного цеха.

#### Рыба сверх плана

КРИВОШЕНО. (По телефону). Рыболовецкая бригада П. Штыгина из колхоза имени Кирова в предоктябрьском социалистическом соревновании добилась трудовых успехов. В октябре рыбаки двумя неводами добыли 186 центнеров пересортичной рыбы, почти в 4 раза перевыполнив квартальное задание. Сверх годового плана колхоз сдал государству 332 центнера рыбы.

#### Трудовая вахта

Коллектив Гынгазовской МТС брал обязательство ко дню 39-й годовщины Октября отремонтировать 3 трактора. Обязательство перевыполнено. К вечеру 5 ноября на линейку отремонтированных тракторов было поставлено 5 машин.

Ремонт в МТС организован уловым методом. Особенно хорошо потрудились в предпраздничные дни механизаторы тракторных бригад тт. В. Розанцева, В. Грицевича, В. Александрова, С. Долгова.

## Нота Правительства СССР Правительству Англии и Франции

4 ноября Министерство иностранных дел СССР направило Посольству Великобритании ноту следующего содержания. «Министерство иностранных дел СССР по поручению Советского Правительства довести до сведения Английского Правительства следующее.

Советское Правительство уже выразило свое отношение к агрессивным действиям Англии, Франции и Израиля в отношении Египта, что нашло свое выражение в Заявлении Советского Правительства от 31 октября, а также в выступлениях советского представителя в Организации Объединенных Наций, большинство членом которой потребовало прекращения неспровоцированной агрессии против Египта. Пролетарии всех стран, особенно английской и французской, вынужденные видеть справедливое осуждение со стороны миролюбивых народов всех стран, которые решительно требуют прекращения агрессии против египетского народа.

Правительство Советского Союза получило сейчас сведения об объявлении командованием военно-морских сил Англии и Франции определенных зон восточной части Средиземного моря и северной части Красного моря закрытыми для торгового судоходства.

Эти действия Англии и Франции находятся в противоречии с общепризнанным принципом свободы судоходства в открытых морях, к которым принадлежат Средиземное и Красное моря, и по существу означают установление Правительством Англии и Франции морской блокады побережья Египта и ряда других средиземноморских государств.

Установление закрытых для судоходства зон в Средиземном и Красном морях делает невозможным пользование Суэцким каналом и таким образом означает явное нарушение Англией и Францией Конвентуальной конвенции 1888 года о Суэцком канале. Известно, что согласно статье I этой Конвенции ее участники, в числе которых состоят Англия и Франция, обязаны ни в чем не нарушать свободное пользование каналом как в военное, так и в мирное время. В Конвенции указывается, что к каналу никогда не будет применено право блокады.

Советское правительство считает указанные действия Англии и Франции актом агрессии, затрагивающим интересы не только Египта, но и других государств. Советское Правительство не может пройти мимо этих незаконных действий Англии и Франции, особенно имея в виду, что они предпринимаются после того, как подавляющее большинство членом Генеральной Ассамблеи ООН при осуждении вопроса о военных действиях Англии, Франции и Израиля против Египта высказалось за немедленное прекращение огня, военных операций и за восстановление судоходства по Суэцкому каналу.

Устанавливая закрытые зоны, препятствующие свободному судоходству в Средиземном и Красном морях, Правительство Англии и Франции тем самым игнорирует решение Организации Объединенных Наций и идет по пути дальнейшего обострения обстановки на Ближнем Востоке.

Правительство Советского Союза решительно протестует против этих незаконных действий со стороны Англии и Франции и заявляет, что ответственность за все возможные последствия таких действий ложится на английское и французское Правительства.

Аналогичная нота послана Посольству Франции.

### ОБРАЩЕНИЕ ВФП

#### к трудящимся Венгрии и всего мира

ПРАГА, 3 ноября. (ТАСС). Сегодня Всемирная федерация профсоюзов публикует Обращение к трудящимся Венгрии и всего мира.

В Обращении говорится: «Товарищи! Фашистская угроза все более и более нарастает в Венгрии. Реакционеры подняли голову. Они сейчас раскрывают планы, уже давно тайно подготовленные ими. Они хотят восстановления старых привилегий, возврата заводов капиталистам, водворения крупных помещиков в своих бывших владениях, уничтожения основных социалистических завоеваний.

Они хотят обмануть трудящихся, стремясь направить их против лагеря социализма, как это они пытались сделать во время всех прошлых реакционных авантюр, во время Великой Октябрьской революции 1917 года.

Для того, чтобы обеспечить свой успех, контрреволюция стремится с помощью террора уничтожить всех тех, кто противится ее планам. Вооруженные банды вешают, убивают, истязают. Сегодня мы наблюдаем картины, напоминающие возврат белых к власти в Венгрии в 1919 году.

В этой острозатронутой обстановке Всемирная федерация профсоюзов считает своим долгом вновь предупредить трудящихся Венгрии и Центральный Совет венгерских профсоюзов о грядущей опасности. Для них настал час активного единения и бдительности.

Развитие событий в Венгрии, подчеркивает орган Коммунистической партии Чехословакии газета «Руде право», характеризуется сегодня новым шагом опрощения отступления от социалистических идей, от прочной солидарности социалистических стран в борьбе против империалистических козней и в защиту мира. Этот шаг сделал председатель венгерского правительства Имре Надь своим заявлением о немедленном отказе Венгрии от Варшавского договора. Реакция, пишет далее газета, открыто взяла курс на устранение коммунистов от участия в управлении страной с тем, чтобы полностью освободить руки для решительного наступления на завоевания трудового народа Венгрии и на его основные демократические права.

С глубоким возмущением встретили трудящиеся Болгарии антинародный акт, спровоцированный в Будапеште врагами венгерского рабочего класса, врагами мира и социализма. В Обращении Национального совета Отечественного фронта к болгарскому народу говорится, что враги мира и социализма не брезгают сейчас никакими средствами, чтобы помешать победоносному шествию народов к миру и социализму. Сотни миллионов долларов ассигнованы в государственных бюджетах США и других империалистических стран на подрывную деятельность и террористические акты против социалистических стран. Болгарский народ, указывается в Обращении, выражает в эти дни свою братскую солидарность с трудящимся венгерским народом и свой гнев и возмущение коварными планами империализма, которые пытаются свлечь венгерский народ с пути мира и социализма, опорочить его дружбу с народами социалистического лагеря.

Оценивая создавшееся положение в Венгрии, газета Союза коммунистов Югославии «Борба» отмечает, что сейчас различные антисоциалистические силы все более поднимают голову. Они воспользовались тяжким положением, в котором оказался Венгрия, и хотят повернуть развитие Венгрии к антисоциалистическому пути.

Газета «Скитней», выражая мнение всего разумного народа, указывает, что, извлекая уроки из событий, которые разворачиваются в Венгрии, народы социалистических стран делают все, чтобы провести империалистических кругов, всех внешних и внутренних реакционных сил, направленных против народно-демократического строя, национальной независимости и мира, и потерпеть провал.

События в Венгрии еще и еще раз напоминают всем истинным борцам за ин-

### К положению в Венгрии

БУДАПЕШТ, 4 ноября. (ТАСС). Сегодня утром силы реакционного заговора против народно-демократического строя Венгрии сокрушены. Распалось и прекратило свое существование правительство Имре Нада, которое рассчитывало путем реакционным силам и контрреволюции.

Образовано новое Венгерское Революционное Рабоче-Крестьянское Правительство во главе с Яношем КАДАРОМ. Оно обратилось с Воззванием к народу Венгрии, призвав венгерский народ объединить свои силы для защиты завоеваний народно-демократического строя от покушения контрреволюционных заговорщиков.

Новое правительство обратилось к командованию советских войск с просьбой оказать содействие в подавлении мятежников. Командование советских войск пошло навстречу просьбе Революционного Рабоче-Крестьянского Правительства.

В течение 4 ноября события привели к полному поражению сил контрреволюции. В течение дня фашистские банды, засевшие в некоторых общественных зданиях, успешно подавлялись и капитулировали. Все честные патриоты Венгрии, которым дороги завоевания народной власти, приняли активное участие в разоружении и подавлении очагов сопротивления контрреволюционных групп.

Призыв нового Революционного Правительства Венгрии нашел у подлинных патриотов живой отклик. Повсюду обсуждается и приветствуется программа, обнародованная правительством. У многих трудящихся Венгрии, которые поддались на удочку реакционной пропа-

ганды, открылись глаза. Они увидели, что враги народного строя, истязая и вешая рабочих-революционеров, обществанных деятелей, лучших представителей венгерского народа, стремятся восстановить ненавистную венгерскому народу власть капиталистов и помещиков.

Здесь объявлено новое Обращение Революционного Рабоче-Крестьянского Правительства к венгерскому народу. В Обращении указывается, что новое Правительство глубоко уверено, что в самые ближайшие дни твердый порядок и спокойствие будут установлены по всей стране. Правительство призывает всех рабочих, крестьян, интеллигенцию, студентов, всю молодежь, всех патриотов страны оказать всемерное содействие правительству и его органам и приступить к выполнению своих прямых обязанностей каждый на своем участке производства, на своем посту.

БУДАПЕШТ, 3 ноября. (ТАСС). Радио Будапешта передало приказ венгерского министерства внутренних дел к чинам прежней службы безопасности, предлагая им сдать власть. В противном случае, говорится в приказе, их безопасность не может быть больше гарантирована.

В печати приводятся сообщения, которые трудно расценить иначе, как пропаганда самосудов и расправ, чинимых бандами реакционеров. В одном из последних номеров газет «Мадьяр говнед» особенно много картинных описаний расправ и самосудов над армейскими и другими работниками — эти расправы газета пытается представить как «суд народа».

### Открытое письмо четырех политических деятелей Венгрии к венгерскому трудовому народу

БУДАПЕШТ, 4 ноября. (ТАСС). Здесь опубликовано следующее «Открытое письмо к венгерскому трудовому народу» четырех политических деятелей Венгрии:

Наша соотечественники! Братья рабочие и крестьяне!

Мы, министры, бывшие члены правительства Имре Нада, — Антал АПРО, Янош КАДАР, Иштван КОППА и Ференц МЮНИХ, заявляем, что 1 ноября 1956 года, порвав все связи с этим правительством, вышли из правительства и проявили инициативу по созданию Венгерского Революционного Рабоче-Крестьянского Правительства.

Сделать этот серьезный шаг нас побудило осознание того, что внутри правительства Имре Нада, попавшего под давление реакции и ставшего беспомощным, у нас не было больше никакой возможности противостоять контрреволюционной опасности, проявляющейся все с большей силой и угрожаящей уничтожением нашей Народной Республики, рабоче-крестьянской власти, наших социалистических завоеваний.

Они убили наших уважаемых борцов рабочего движения, которые в течение многих десятилетий боролись: Имре МЕЗЕ, секретаря партийного комитета Большого Будапешта, товарища КАЛАМАРА, старого борца рабочего движения на Челеде, Шандора СИКАИ, директора Музея военной

истории. Кроме них, они в массовом порядке уничтожили других всеми уважаемых сынов рабочего класса и крестьянства. Мы, как члены правительства, потерявшие способность действовать, не можем дальше безучастно относиться к тому, чтобы под прикрытием демократии контрреволюционные террористы и бандиты зверски убивали наших лучших братьев рабочих и крестьян, держали в страхе наших мирных граждан, создавали в стране анархию и на долгое время отделили весь наш народ под иго контрреволюции.

Венгерские трудящиеся, соотечественники, наши братья, рабочие, товарищи! Мы решили, что всеми нашими силами будем бороться против угрожающей опасности реакции, фашизма и против банд убийц народа.

Мы призываем всех верных сынов нашей Народной Республики, всех сторонников социализма, в первую очередь коммунистов, рабочих, шахтеров, лучших сынов крестьянства и интеллигенции поддержать все мероприятия Венгерского Революционного Рабоче-Крестьянского Правительства, всю народно-освободительную борьбу.

Антал АПРО  
Янош КАДАР  
Иштван КОППА  
Ференц МЮНИХ

4 ноября 1956 г.

## Преградить путь реакции в Венгрии!

(Передовая «Правды» за 4 ноября)

События в Венгрии привлекают внимание общественности всех стран. Советский народ, питаящий чувства дружбы к братскому венгерскому народу, не может не принимать близко к сердцу успехи и трудности венгерских трудящихся в их борьбе за развитие страны по пути к социализму.

Миллионы советских людей с глубоким сочувствием относятся к стремлению венгерских трудящихся к тому, чтобы их родина успешно развивалась как свободное, суверенное социалистическое государство. Нам понятно желание рабочих, крестьян и интеллигенции Венгрии повысить жизненный уровень населения, полностью использовать для этого великие преимущества народно-демократического строя. Нам понятно справедливое требование исправить те серьезные ошибки, которые были допущены руководством в прошлом, до конца преодолеть последствия нарушения социалистической законности, осуществить назревшие меры по дальнейшей демократизации общественной жизни.

Вместе с тем нельзя не видеть, что наряду с этим здоровым стремлением трудящихся масс в событиях последних дней в Венгрии все отчетливее проявляются глубоко чуждые народу действия реакционных сил, имеющие целью уничтожить социалистические завоевания трудящихся и восстановить в стране капитализм. При этом антинародные элементы, используя ошибки прошлого, прибегают к демagogическим лозунгам и прикрываются фальшивой маской «борьбы за свободу», пытаются обмануть массы трудящихся, увлечь их за собой. Нельзя, разумеется, смешивать честно заблуждающихся из среды трудового народа и особенно из среды молодежи с теми контрреволюционными элементами, которые их вероломно обманывают. Эти элементы враждебны народу, им глубоко чужды интересы трудящихся, они ненавидят социализм.

Действия реакционных сил в Будапеште, как это убедительно показывают многочисленные факты, являются плодом длительной подрывной работы империалистических держав. На щедрые ассигнования империалистов действовали шпионские и хортистские окования в Западной Германии и Австрии. На эти же деньги велась разнузданная клеветническая

кампания против народной Венгрии, запущенные многочисленные воздушные шары с пропагандистской литературой, проводились радиопередачи, создавались и укреплялись реакционные подполье. Именно эти реакционные силы вводят сейчас беззакония в Венгрии, разрушают созданные трудом народа социалистические предприятия, громят государственные и общественные учреждения и редакции газет, устраивают костры из книг, убивают рабочих, учиняют злодейские расправы над венгерскими коммунистами и прогрессивными общественными деятелями.

На улицах венгерских городов — трупы замученных, расстрелянных, повешенных. Распоясавшиеся реакционеры вызывают памятник советским воинам, нашедшим в боях за освобождение Будапешта от гитлеровских орд.

Сведения, поступающие из-за рубежа, показывают, что реакционные силы в Венгрии опираются на поддержку империалистических держав. Венгерскую границу переходят вооруженные хортистские отряды, разного рода предательское эмгрантное отребье. Реакционная буржуазная печать с ликованием встречает известия о действиях контрреволюционных элементов. Газета «Вашингтон пост» еще тайм геральд» открыто заявляет о надеждах империалистических кругов на то, что победа реакции в Венгрии «радикально изменит соотношение сил в мире», т. е. укрепит силы империализма и войны.

По просьбе венгерского народного правительства Советское правительство дало согласие на ввод в Будапешт советских воинских частей для того, чтобы помочь венгерской Народной армии и венгерским органам власти навести порядок в городе. В своем выступлении по радио 25 октября глава правительства Венгрии Имре Надь заявил, что введение советских войск «стало необходимым ради жизненных интересов нашего социалистического строя». Однако Имре Надь, приравняв к словам опасности со стороны «контрреволюционеров-подрывателей», на деле объективно оказался пособником реакционных сил, что не могло не осложнить обстановку в Будапеште и во всей стране.

Имея в виду, что дальнейшее нахо-

ждение советских воинских частей в Венгрии может служить поводом для еще большего обострения обстановки, Советское правительство дало своему военному командованию указание вывести советские воинские части из Будапешта.

Дальнейший ход событий показал, что, воспользовавшись прямым попустительством кабинета Имре Нада, реакционные силы в Венгрии распоясались еще больше, кровавый террор против трудящихся приобрел невиданные размеры. В этих условиях со всей ясностью проявилось, что Имре Надь не может и не хочет вести борьбу с черными силами реакции. Правительство Нада фактически распалось, став позицией антинародным элементом. В Венгрии царит хаос. Экономическая и культурная жизнь парализована. Безудержно промываются предания и жезловые догмы. С притязанием на власть в стране выступают различные рода реакционные группы, прикрывающиеся громкими названиями, широкообещательными программами и демagogическими лозунгами. Известно, например, что в Дьере группируются хортистско-фашистские элементы, направляющие действия контрреволюционных сил.

Народы социалистических стран, объединенные великими целями строительства социализма, благородными принципами proletарского интернационализма, справедливо выражают тревогу в связи с положением, создавшимся в Венгрии. Среди трудящихся социалистических государств нарастают озабоченность и законный гнев против пробок реакции в Венгрии.

«Для нас очень больно видеть, — пишет орган ЦК Компартии Китая газета «Женьминьбао», — что кучка контрреволюционных заговорщиков, пользуясь создавшейся обстановкой в Венгрии, пытаются реставрировать там капитализм и фашистский террор с тем, чтобы пробраться в Венгрии брешь в единстве социалистических стран и подорвать Варшавский договор».

«В последнее время, — указывается в Обращении ЦК Польской объединенной рабочей партии к рабочему классу, к польскому народу, — венгерские события вступили в новую фазу. Все более очевидно, берут верх реакционные элементы. Основы социалистического строя находятся под угрозой. Во всей стране царит хаос и бегство. Реакционные банды совершают самосуды и зверски убивают коммунистов».

Польский рабочий класс и весь наш народ с особым вниманием следят за развитием событий. Силы реакции, которые толкают Венгрию к катастрофе, встречаются в Польше решительное осуждение».

Развитие событий в Венгрии, подчеркивает орган Коммунистической партии Чехословакии газета «Руде право», характеризуется сегодня новым шагом опрощения отступления от социалистических идей, от прочной солидарности социалистических стран в борьбе против империалистических козней и в защиту мира. Этот шаг сделал председатель венгерского правительства Имре Надь своим заявлением о немедленном отказе Венгрии от Варшавского договора. Реакция, пишет далее газета, открыто взяла курс на устранение коммунистов от участия в управлении страной с тем, чтобы полностью освободить руки для решительного наступления на завоевания трудового народа Венгрии и на его основные демократические права.

С глубоким возмущением встретили трудящиеся Болгарии антинародный акт, спровоцированный в Будапеште врагами венгерского рабочего класса, врагами мира и социализма. В Обращении Национального совета Отечественного фронта к болгарскому народу говорится, что враги мира и социализма не брезгают сейчас никакими средствами, чтобы помешать победоносному шествию народов к миру и социализму. Сотни миллионов долларов ассигнованы в государственных бюджетах США и других империалистических стран на подрывную деятельность и террористические акты против социалистических стран. Болгарский народ, указывается в Обращении, выражает в эти дни свою братскую солидарность с трудящимся венгерским народом и свой гнев и возмущение коварными планами империализма, которые пытаются свлечь венгерский народ с пути мира и социализма, опорочить его дружбу с народами социалистического лагеря.

Оценивая создавшееся положение в Венгрии, газета Союза коммунистов Югославии «Борба» отмечает, что сейчас различные антисоциалистические силы все более поднимают голову. Они воспользовались тяжким положением, в котором оказался Венгрия, и хотят повернуть развитие Венгрии к антисоциалистическому пути.

Газета «Скитней», выражая мнение всего разумного народа, указывает, что, извлекая уроки из событий, которые разворачиваются в Венгрии, народы социалистических стран делают все, чтобы провести империалистических кругов, всех внешних и внутренних реакционных сил, направленных против народно-демократического строя, национальной независимости и мира, и потерпеть провал.

События в Венгрии еще и еще раз напоминают всем истинным борцам за ин-

тересы рабочего класса и всех трудящихся, за великое дело социализма о необходимости повышения революционной бдительности, о священной долге — быть на страже социалистических завоеваний народа, решительно и беспощадно бороться против происков реакции. На опыте истории революционной борьбы рабочего класса Венгрии еще и еще раз подтверждается основные положения марксизма-ленинизма о классово-политической борьбе, о том, что классы эксплуататоров не сдадут без боя своих позиций, что они, эти классы, при поддержке империалистической реакции и будут пытаться реставрировать старые порядки буржуазного общества, вернуть власть в свои руки архаичным порядкам капиталистического рабства на рабочих и крестьян.

Известно, как жестоко и беспощадно подавляла империалистическая реакция революционные силы Венгрии в 1919 году, когда ей удалось потопить в крови молодую Венгерскую Республику рабочих и крестьян. В наши дни, когда фашистская реакция пытается вновь повторить кровавую расправу с борцами за дело социализма в Венгрии, с особой силой звучат слова призыва великого Ленина, обращенные к венгерскому рабочему классу в мае 1919 года. В те боевые революционные дни В. И. Ленин в своей статье «Привет венгерским рабочим» указывал на великие и ответственные задачи рабочего класса, который призван свергнуть эксплуататоров, подвигнуть беспощадно их сопротивление, не дать обмануть себя фальшивыми лозунгами «о свободе», бороться твердо в борьбе за победу социализма.

Рабочий класс и весь трудовой народ Венгрии хорошо знает, что принесла победа контрреволюции в их стране в 1919 году. На собственном опыте они познали подлинную цену фальшивых лозунгов «о демократии и свободе», под прикрытием которых империалистическая реакция установила в стране фашистскую диктатуру Хорти, связала свою судьбу с фашистской диктатурой гитлеровской Германии, втянула страну в кровавую авантюру в годы второй мировой войны и привела ее к национальной катастрофе.

Не для того рабочие, крестьяне и народная интеллигенция Венгрии своему трудом восстанавливали родную страну, развивали ее экономику и культуру, строили новую жизнь без господства капиталистов и помещиков, чтобы теперь вновь пришла к власти фашистская реакция, чтобы капиталисты и помещики вновь захватили в свои руки все богатства страны! Как бы ни бедолажась реакция, как бы ни пологривал ее империализм, ей не удастся разгромить на-

родно-демократический строй в Венгрии, над созданием и укреплением которого более десяти лет самоотверженно трудились венгерский народ, взявший свою судьбу в собственные руки и создавший все национальное, независимое народно-демократическое государство.

Народная Венгрия переживает дни, которые имеют решающее значение для судьбы ее дальнейшего развития. Вопрос поставлен так: будет ли Венгрия и впредь идти по пути социалистического развития или в ней возьмут верх силы реакции, которые пытаются реставрировать порядок, отбрасывающие страну на десятилетия назад?

Победа демократических сил, возглавляемых рабочим классом, обеспечивает Венгрии подлинную национальную независимость, полные демократические свободы для всего народа, сотрудничество на основе ленинских принципов равноправия, уважения национальной суверенитета и братской взаимопомощи со всеми социалистическими странами. Только при этих условиях народная Венгрия получит возможность быстрого подъема экономики и культуры, повышения благосостояния народа, приобретет должный авторитет в международных вопросах, внесет свой вклад в дело упрочения мира.

Если же с помощью обмана фальшивыми лозунгами и прямого вооруженного насилия возобладают антинародные, реакционные силы, то Венгрия неминуемо попадет в лапы крупных империалистических держав, на долгие годы потеряет свою национальную независимость, станет игрушкой во внешнеполитических махинациях агрессивных кругов, вынужденных планы новой войны. Захватив власть в свои руки, реакция установит режим белого террора, жестокого подавления всякой прогрессивной мысли, затормозит развитие национальной экономики и культуры.

Не может быть сомнения в том, что венгерский народ, его рабочий класс, все подлинные патриоты Венгрии найдут в себе силы для того, чтобы сокрушить реакцию и вывести страну на путь успешного продолжения вперед, к осуществлению великих идеалов социализма. Борьба венгерского народа за сохранение и укрепление народно-демократического строя в свободной независимой, социалистической Венгрии встретит единодушную поддержку советского народа, народов всех социалистических стран, трудящихся всего мира.

Преградить путь реакции в Венгрии — такова неотложная задача, диктуемая ходом событий.

# ВОЗЗВАНИЕ

## Революционного Рабоче-Крестьянского Правительства Венгрии

БУДАПЕШТ, 4 ноября. (ТАСС). Здесь опубликовано «Воззвание к венгерскому народу» Революционного Рабоче-Крестьянского Правительства Венгрии. Воззвание гласит:

### ВОЗЗВАНИЕ К ВЕНГЕРСКОМУ НАРОДУ!

Образовалось Венгерское Революционное Рабоче-Крестьянское Правительство!

23-го октября в нашей стране началось массовое движение, благородной целью которого являлось исправление антипартийных и антинародных ошибок, совершенных Ракоши и его сообщниками, защита национальной независимости и суверенитета. Слабость правительства Имре Надя и растущее влияние контрреволюционных элементов, проникших в движение, поставили в опасность наши социалистические завоевания, наше народное государство, нашу рабоче-крестьянскую власть, существование всей нашей Родины.

Это побудило нас, венгерских патриотов, к созданию Венгерского Революционного Рабоче-Крестьянского Правительства.

Состав правительства:  
Инош Кадар — премьер-министр  
Ференц Мюнх — зам. премьер-министра

### ВОЗЗВАНИЕ РЕВОЛЮЦИОННОГО РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА:

Братья венгры!  
Рабочие!  
Крестьяне!  
Солдаты!  
Товарищи!

Тяжкую годину переживает наша нация. В опасности находится власть рабочих и крестьян, вышедшее дело социализма. Великая опасность нависла над завоеваниями прошедших двенадцати лет, которые вы, венгерские трудящиеся, и прежде всего, вы, венгерские рабочие, создали своими руками, своим героическим самоотверженным трудом.

Контрреволюционные заговорщики все более разоблачают себя. Они беспощадно преследуют сторонников демократии, национализма и прочие фашистские злодеяния убивают честных патриотов и наших лучших товарищей.

Мы знаем, что в нашей стране еще много имеется нерешенных вопросов, еще много трудностей, с которыми нам необходимо бороться. Жизнь трудящихся еще далеко не такая, какой должна была бы быть в стране, строящей социализм. Наряду с прогрессом, достигнутым за последние 12 лет, в период руководства кланом Ракоши и Гере было допущено много крупных ошибок и тяжелых нарушений законности, что вызвало справедливое недовольство среди трудящихся.

Реакционеры преследуют свои корыстные цели. Они ввели руку на наш народно-демократический строй. Это означает, что они хотят вернуть фабрики и заводы капиталистам, вернуть помещикам. Они хотят посадить снова на шею народа жандармов, урядников, весь старый проклятый, ненавистный народу угнетательский и эксплуататорский режим. Не свободу, благосостояние и демократию принесли бы они вам, если бы они обождали, а рабство, нищету, безработицу и беспощадное барское угнетение.

Используя слабость правительства Имре Надя, контрреволюционные силы бесчинствуют, убивают и грабят, и нам нужно бороться, чтобы эти силы возмужали. С глубокой скорбью и тяжелым сердцем мы видим, в какое ужасное положение привели нашу любимую Родину контрреволюционные элементы и даже очень часто добросовестные и прогрессивные люди, которые сознательно или незнательно злоупотребили лозунгами демократии и свободы и этим расчленили путь реакции.

Венгры!  
Братья!  
Патриоты!  
Солдаты!  
Граждане!

Надо положить конец бесчинствам контрреволюционных элементов. Пробирая час действия. Защитим власть рабочих и крестьян, завоевания народной демократии. Наведем порядок, установим безопасность и спокойствие в нашей стране!

Интересы народа, интересы Родины требуют создания стойкого, сильного правительства; такого правительства, которое способно вынести страну из нынешнего тяжелого положения. Поэтому мы сформировали Венгерское Революционное Рабоче-Крестьянское Правительство.

Программа Венгерского Революционного Рабоче-Крестьянского Правительства:

1. Обеспечение национальной независимости и суверенитета нашей страны.
2. Защита нашего народно-демократического, социалистического строя от всех нападений, защита наших социалистических завоеваний и продвижение вперед по пути строительства социализма.

стра и министр вооруженных сил и общественной безопасности

Дьердь Марошан — государственный министр

Имре Хорват — министр иностранных дел

Иштван Кошпа — министр финансов

Антал Апро — министр тяжелой промышленности

Имре Деген — министр земледелия

Шандор Ронаи — министр торговли.

Остальные министерские посты пока мы оставили незаполненными, на которые после восстановления законного строя в стране необходимо пригласить представителей других партий и беспартийных, верных нашей народной демократии, которые готовы вместе с нами защищать свои социалистические завоевания.

Новое созданное правительство обращается к венгерскому народу со следующим воззванием.

3. Ликвидация междоусобной борьбы, восстановление порядка и внутреннего мира в стране. Правительство не допустит каких-либо преследований трудящихся за участие в событиях последнего времени.

4. Установление братских тесных дружеских отношений со всеми социалистическими странами на основе полного равноправия, невмешательства во внутренние дела друг друга, а наших экономических связей на началах взаимной выгоды, взаимной помощи.

5. Мирное сотрудничество со всеми государствами, независимо от их социального строя и формы правления.

6. Быстрое и значительное улучшение жизненного уровня трудящихся, в особенности рабочего класса. Больше квартир трудящимся; предоставить возможность для заводов, чтобы они сами строили для своих рабочих и служащих квартиры.

7. Переделка народнохозяйственных планов и изменение методов руководства хозяйством, принимаемая во внимание национальные особенности страны, с тем, чтобы можно было быстрее поднять жизненный уровень населения.

8. Ликвидация бюрократизма, широкое развитие демократии для всех слоев трудящихся.

9. Рабочее управление на всех фабриках, заводах, предприятиях на основе широкой демократии.

10. Подъем сельскохозяйственного производства, прекращение обязательных поставок; помощь трудящимся крестьянам-единоличникам. Правительство решительно покончит со всякими беззакониями, совершенными в ходе кооперативного движения и землеустройства.

11. Обеспечение демократических выборов местных органов власти и революционных Советов.

12. Поддержка в деревне и в городе мелкой частной промышленности, а также торговли.

13. Последовательное развитие венгерской национальной культуры на основе наших прогрессивных традиций.

14. Венгерское Революционное Рабоче-Крестьянское Правительство в интересах нашего народа, нашего рабочего класса, нашей Родины обратилось с просьбой и командованием советских войск, чтобы оно помогло нашему народу развить черные силы реакции и контрреволюции, восстановить народный социалистический строй, восстановить порядок и спокойствие в нашей стране.

15. После установления порядка и спокойствия в нашей стране Венгерское правительство вступит в переговоры с Правительством Советского Союза и другими участниками Варшавского договора по вопросу о выводе советских войск с территории Венгрии.

Рабочие!  
Трудовые крестьяне!  
Люди интеллигентного труда!  
Венгерские солдаты и офицеры!  
Примните к Венгерскому Революционному Рабоче-Крестьянскому Правительству! Поддержите справедливую борьбу нашего народа! Защищайте наш народно-демократический строй! Новую разоружайте контрреволюционные банды!

Организованные рабочие! Сплотите ваши ряды вокруг Венгерского Революционного Рабоче-Крестьянского Правительства. Немедленно возобновляйте работу всех предприятий.

Трудовые крестьяне! Защищайте ваши земли, боритесь рука об руку с вашими братьями рабочими за общее дело, за наш народно-демократический строй!  
Венгерская молодежь! Не давайте вестить себя в заблуждение. Для нас только народная демократия даст лучшее, свободное будущее, защищайте его!

Венгерские трудящиеся! Первое условие осуществления ваших справедливых хозяйственных, политических и социальных стремлений — это защита народно-демократической власти, восстановление порядка, возобновление производства. За все это ведет борьбу Венгерское Революционное Рабоче-Крестьянское Правительство и призывает к этой беззаветной борьбе всех верных венгерских патриотов.

Трудящиеся! Друзья венгры! На нашей стороне правда, справедливость!  
Победа будет наша!

**Венгерское Революционное Рабоче-Крестьянское Правительство**

# ОБРАЩЕНИЕ К ВЕНГЕРСКОМУ НАРОДУ

БУДАПЕШТ, 4 ноября. (ТАСС). Здесь опубликовано Обращение Венгерского Революционного Рабоче-Крестьянского Правительства к венгерскому народу. Обращение гласит:

Ход событий в Венгрии в течение 4 ноября привел к полному поражению сил реакции. Правительство Имре Надя, расчленившее путь реакции и контрреволюции, распалось и прекратило свое существование.

Раскрываются также карточные всеобщие расправы над рабочими-революционерами, общественными деятелями, мирным населением, которые учинила реакция.

Социалистические силы народной Венгрии вместе с частями Советской Армии, которые призвало на помощь Революционное Рабоче-Крестьянское Правительство.

## Телеграмма Венгерского Революционного Рабоче-Крестьянского Правительства Генеральному секретарю ООН

Из Будапешта сообщают, что сегодня Венгерское Революционное Рабоче-Крестьянское Правительство направило в Нью-Йорк следующую телеграмму:

Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций  
г-ну Д. Хаммаршельду  
Нью-Йорк.

Венгерское Революционное Рабоче-Крестьянское Правительство заявляет, что обращения Имре Надя в ООН с просьбой о рассмотрении венгерского вопроса в Организации Объединенных Наций не имеют законной силы и не могут рассматриваться как обращения, направленные от Венгрии, как государства.

Революционное Рабоче-Крестьянское Правительство категорически возражает против обсуждения как в Совете Безопасности, так и на Генеральной Ассамблее указанного вопроса, так как этот вопрос входит исключительно в компетенцию Венгерской Народной Республики.

Премьер-Министр Венгерского Революционного Рабоче-Крестьянского Правительства НАДАР ЯНОШ.  
Министр иностранных дел ХОРВАТ ИМРЕ.  
Будапешт, 4 ноября 1956 г.

## Заседания Совета Безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 3 ноября. (ТАСС). Вчера по требованию США, Англии и Франции в срочном порядке было созвано заседание Совета Безопасности ООН для обсуждения вопроса «положение в Венгрии». Мотивы, которыми руководствовались эти державы, предпринимая этот маневр, ни для кого в кругах ООН не составляли секрета. Английский и французский представители, которые особенно настаивали на срочном созыве Совета Безопасности, пытались отвлечь мировое общественное мнение от того вопиющего факта, что Англия и Франция продолжают агрессию против Венгрии, игнорируя резолюцию чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи о немедленном прекращении военных действий и отводе вооруженных сил с территории Венгрии.

Дебаты в Совете Безопасности по поводу положения в Венгрии, таким образом, призваны служить дымовой завесой, под прикрытием которой осуществляется англо-французская агрессия в зоне Суэцкого канала. Представитель Англии Диксон, выступая на вчерашнем заседании, прямо заявил, что «не следует сосредоточивать все внимание на событиях Ближнего Востока».

Соединенные Штаты пользуются венгерским вопросом, чтобы продемонстрировать свое «единство» с Англией и Францией. Это стало срочно необходимым после того, как при обсуждении вопроса об агрессии против Венгрии вскрылся противоречия между США и их западноевропейскими союзниками. К тому же здесь хорошо известно, что правящие круги США крайне заинтересованы в том, чтобы подогреть кампанию в американской печати вокруг венгерского вопроса в последние дни перед президентскими выборами.

В качестве главных ораторов на заседании Совета были выступили представители Кубы и Чехословакии, давшие специальную речь на клевету против Советского Союза. В грубом извращении фактов им мало в чем уступал и представитель Франции.

На вчерашнем заседании Совета, как и на заседании 28 октября, которое также было посвящено вопросу «положение в Венгрии», не было внесено никакой резолюции. Это лишний раз подтвердило, что срочный созыв Совета Безопасности по венгерскому вопросу является отвлекающим маневром агрессоров.

Совет Безопасности принял в этот раз решение «сплотиться» 3 ноября в 15.00 по нью-йоркскому времени (23.00 по московскому времени) для продолжения дискуссии. Инициаторы этого решения явно стремятся сорвать или оттянуть заседание Генеральной Ассамблеи в связи с продолжающейся агрессией против Венгрии.

В конце заседания Совета Безопасности выступил представитель СССР А. А. Соболев.

Вопрос о Венгрии не вызывает никакой необходимости в экстренном созыве заседания Совета.

После того, как западными державами в пограничном поясе в Совете Безопасности вновь венгерского вопроса является отвлекающим маневром, направленным на то, чтобы попытаться отвести внимание общественного мнения от англо-французской агрессии против Венгрии.

Положение в Египте с каждой минутой ухудшается. Печать и радио со ссылкой на французские официальные органы утверждают, что, вопреки резолюции Генеральной Ассамблеи, которая была принята 2 ноября, англо-французские войска после окончательного бомбардировки египетской территории начали вторжение в зону Суэцкого канала.

Дымовой завесой для этого вторжения призвано служить обсуждение вопроса о положении в Венгрии. Но этот маневр не может иметь успеха. Слишком прозрачно его назначение. Народы мира, и в первую очередь арабские и азиатские народы, нельзя обмануть никакими дымовыми завесами пропаганды, демагогии и клеветы.

НЬЮ-ЙОРК, 4 ноября. (ТАСС). Вчера в 23 ч. 35 м. по московскому времени по настоянию представителей США, Англии и Франции снова собрался Совет Безопасности ООН для обсуждения «положения в Венгрии».

Как подчеркнул представитель СССР А. А. Соболев на вчерашнем заседании Совета, представители Англии, Франции и Соединенных Штатов попросили созвать специальное заседание Совета Безопасности по вопросу о Венгрии, чтобы отвлечь внимание мирового общественного мнения от вопиющей агрессии

# На чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК, 4 ноября. (ТАСС). 3 ноября в 8 ч. 47 м. вечера по нью-йоркскому времени (4 часа 47 минут 4 ноября по московскому времени) по просьбе правительства Египта было созвано заседание чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

В письме правительства Египта на имя председателя Генеральной Ассамблеи и Генерального секретаря ООН говорится, что, несмотря на рекомендации чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи, Англия и Франция продолжают еще более активно вести агрессию против Египта. В связи с этим египетское правительство просило созвать заседание чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи.

Просьба правительства Египта была поддержана представителями азиатско-африканской группы стран.

Сразу же после объявления о созыве заседания Генеральной Ассамблеи делегация США внесла два проекта резолюции: 1) о возобновлении судопроизводства по Суэцкому каналу и 2) о разрешении палестинской проблемы. Эти проекты создали у делегатов ООН впечатление, что США пошли на сделку с Англией и Францией. В этих проектах ни словом не упоминается о том, что Англия, Франция и Израиль стараются выполнять в отношении чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи и продолжать агрессию против Египта. В них не только нет ни слова, осуждающего действия Англии и Франции, но вообще ни слова не говорится об их агрессивных действиях. В одном американском проекте резолюции предлагается создать комиссию, которая должна принять меры для «немедленного возобновления функционирования Суэцкого канала» как «безопасного международного водного пути». Таким образом таяная комиссия восстановит беззастенчиво судопроизводство по Суэцкому каналу до прекращения англо-французской агрессии, — известно только ее авторам. Другой проект резолюции содержит предложение касательно деталей урегулирования палестинского вопроса в будущем.

Внесение подобных резолюций в условиях продолжающейся агрессии не может иметь иной цели, как отвлечение внимания ООН от главной задачи — прекращения этой агрессии.

Открытое заседание чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи, председателем сессии Ортега (Чили) предоставляет слово представителю Египта Люطفу.

Люطف напомнил, что египетская делегация голосовала за резолюцию, которую Ассамблея приняла 2 ноября, хотя эта резолюция не содержала осуждения агрессии против Египта. Правительство Египта согласилось провести в жизнь эту резолюцию с условием, что вооруженные силы стран, осуществляющих агрессию, прекратят свои действия. Однако Англия и Франция отказались выполнить рекомендацию Генеральной Ассамблеи. В результате кровавая агрессия против Египта продолжается. Уничтожается имущество, убиваются мирные граждане. Воздушные налеты усиливаются.

Представитель Египта обратился к Генеральной Ассамблее с призывом принять срочные меры для пресечения агрессии против его страны и восстановления мира и справедливости.

Выступивший затем представитель Ирана Хашим Джавад заявил, что правительство Англии и Франции, несмотря на возмущение общественного мнения всего мира и своих собственных стран, продолжают действовать по закону джунглей. Правящие круги этих стран, сказал он, вдохновлены империалистическими стремлениями. Они хотят повсюду колесо истории вращать. Они готовы утопить человечество в море крови, чтобы восстановить свое колониальное господство.

Джавад заявил, что не может поддержать «странную» попытку резолюции, внесенные США, поскольку они попустительствуют агрессии. Он потребовал санкций против агрессоров.

Представитель Индии Лал подчеркнул, что Англия и Франция не пожелали считаться с мнением подавляющего большинства ООН и не выполнили решения чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи, хотя эти решения были самыми умеренными.

Коснувшись американских проектов резолюции, Лал заявил, все, что можно сделать с этими проектами, это обещать изучить их в будущем, когда прекратятся военные действия.

Подчеркнув необходимость сосредоточить все внимание на прекращении агрессии, представитель Индии от имени 19 стран Азии и Африки внес новый проект резолюции.

В этом проекте отмечается, что не все участвующие в конфликте стороны согласились выполнить рекомендацию Генеральной Ассамблеи от 2 ноября о прекращении огня и отводе войск за линию перемирия. Проект резолюции предлагает Генеральному секретарю ООН в контакт с сторонами и в течение 12 часов доложить Ассамблее о результатах.

Лал заявил, что резолюция, которую предлагает группа стран Азии и Африки, является самой минимальной мерой при создавшемся положении. Если, сказал он, ситуация быстро не изменится, то события могут принять такой размах, что резолюция будет бесполезна.

Представитель Сирии Рафик Аль-Аша сказал, что агрессия против Египта угрожает миру не только на Среднем Востоке, но и во всем мире. Он подчеркнул, что защищает против агрессии. Египет не останется одиноким. В защиту Египта, заявил он, выступит с оружием в руках все арабское государство.

Аль-Аша потребовал недвусмысленно осуждения агрессоров и применения к ним предусмотренных Уставом санкций политического, экономического и военного характера.

В таком же духе высказались представители Йемена, Ливана и Абхазии. Делегация Филиппин также часто поддерживала позицию США, заявляя, что Ассамблея должна сосредоточить свое внимание на немедленных мерах для прекращения военных действий и что американские проекты резолюции не могут помочь достижению этой цели.

Министр иностранных дел Канады Пирсон заявил, что он не против проекта резолюции, предложенного представителем Индии, но выразил сомнение в возможности осуществления ее на практике. Пирсон внес свой проект резолюции, в котором предлагается в течение 48 часов выработать план создания «оперативных международных вооруженных сил под эгидой ООН» для наблюдения за прекращением военных действий.

В ходе дискуссии проекты резолюции американской делегации не встретили никакой поддержки. Большинство выступавших делегатов отказалось высказаться по этим проектам, считая, что они не имеют отношения к срочному вопросу о прекращении агрессии против Египта.

Возвратившись к проекту резолюции США Лодж заявил, что он не будет настаивать на голосовании проектов резолюций его делегации, и поддержал предложение Пирсона (Канада).

Выступивший на заседании Генеральной Ассамблеи представитель СССР А. А. Соболев заявил на первом своем заседании Генеральной Ассамблеи подавляющим большинством приняла решение, направленное на восстановление мира и спокойствия на Ближнем Востоке. Однако положение с тем, по не улучшилось, а, наоборот, еще более обострилось.

Правительства Англии и Франции отвергли рекомендацию Генеральной Ассамблеи, открывавшие возможность урегулирования положения на Ближнем и Среднем Востоке, заявили о продолжении военных действий против Египта с целью оккупации его территории. Осуществляя интервенцию, правительства Англии и Франции не только отказались уважать волю нашей организации, но и открыто попирают ее.

Попытка решения Генеральной Ассамблеи, встретившая безоговорочную поддержку всех народов мира, в том числе англо-французского народов, правительства Англии и Франции бросают вызов ООН, основным принципам международного права, совести и чести народов. Преднамеренно срывая решения Генеральной Ассамблеи, правительства Англии и Франции наносят непоправимый удар по престижу ООН, отвергают нашу организацию в тяжелой критике.

Народы всего мира, сказал далее А. А. Соболев, с надеждой смотрят на ООН и требуют от нее решительных мер к обзаводу агрессоров. Мы не можем не считаться с этим требованием народов.

Делегация Советского Союза призывает Генеральную Ассамблею:

1. Осудить вооруженное нападение Англии, Франции и Израиля на Египет как акт агрессии, несовместимый с целями и принципами ООН.
2. Вновь потребовать от Англии, Франции и Израиля немедленного прекращения военных действий и отвода их вооруженных сил с территории Египта и из египетских территориальных вод.

Военные действия в Египте

СВодКА ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ ЕГИПЕТСКИХ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ

КАИР, 3 ноября. (ТАСС). Представитель Главного командования египетских вооруженных сил заявил, что английские, французские и израильские военно-воздушные силы совершали в течение дня и ночи 2 ноября непрерывные налеты на египетскую территорию. Египетская зенитная артиллерия сбивала ряд вражеских самолетов.

В коммюнике Главного командования вооруженных сил Египта говорится, что французские эскадрильи принимали участие совместно с израильскими самолетами в атаках на египетские наземные силы на Синайском полуострове.

В другой сводке Главного командования египетских вооруженных сил указывается, что во время налета английских и французских самолетов на деревню Абу-Забал было убито 100 и ранено 40 человек. Во время налета на город Хаммад в провинции Шаркия разрушено 7 домов, 3 человека убито.

ДЕЛИ, 3 ноября. (ТАСС). Делийское радио передало сводку штаба египетской армии, в которой говорится, что английские военно-морские силы попытались 3 ноября подойти к порту Суэц. Египетские военно-морские части с помощью береговой артиллерии потопили два корабля и повредили третий и заставили английские корабли удалиться.

КАИР, 3 ноября. (ТАСС). Выступая вчера с речью в мечети Аль-Ахзар, президент Египта Гамаль Абдель Насер заявил, в частности, что в настоящее время египетские вооруженные силы покинули Синайский полуостров, оставив там только части прикрытия, и сконцентрировались в зоне Суэцкого канала и в дельте Нила для отпора английским и французским войскам. Отдельные изолированные фронты объединены сейчас в один фронт.

Президент отметил, что военное положение Египта за последние два дня улучшилось. Вчера и сегодня, сказал в заключение Насер, я был счастлив видеть батальоны армии, освобождения, национальной гвардии и потоки добровольцев. Эти батальоны будут сражаться с плечом к плечу с армией и народом, защищая каждую деревню и каждый дом. Нашим девизом должно быть — сражаться и ни при каких обстоятельствах не складывать оружия.

КАИР, 4 ноября. (ТАСС). В опубликованном здесь коммюнике Главного командования египетских вооруженных сил за 3 ноября говорится, что английские и французские самолеты совершали в течение всего дня 3 ноября налеты на египетские города. В результате причинен следующий ущерб: в Каире произошли пожары в Алмаза, повреждено трамвайное дело в Гелиополе, в провинции Шаркия повреждена железная дорога. Среди мирного населения имеются убитые и раненые.

Совещание государственных деятелей Ирана, Ирака и Пакистана

ТЕГЕРАН, 4 ноября. (ТАСС). Здесь состоялось совещание государственных деятелей Ирана, Ирака и Пакистана, на котором присутствовали премьер-министры и министры иностранных дел Ирана и Ирака, а также заместитель министра иностранных дел Пакистана.

Послание Сукарно Насеру

ПАРИЖ, 3 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс, сегодня президент республики Индонезия Сукарно направил президенту Египта Насеру послание, в котором заверяет его, что «индонезийский народ — вместе с Египтом в борьбе против агрессии».

Английская общественность клеймит агрессию против Египта

ЛОНДОН, 3 ноября. (ТАСС). Генеральный совет британского конгресса трудящихся охватывающий свыше 8 млн. членов профсоюзов, решительно осудил агрессивные действия английского правительства против Египта и потребовал немедленного прекращения огня. Многочисленные профсоюзные организации требуют созыва специального конгресса британских трудящихся, чтобы принять решение о проведении забастовки в знак протеста против агрессии в Египте.

Комитет портовых рабочих Лондона послал лидеру лейбористской партии Гейтскеллу и председателю генерального БКТ Уильямсону телеграмму, в которой говорится, что лондонские dockers «стремятся прекратить разговоры и перейти к действиям. Они призывают к общенациональной забастовке. Положить конец войне из-за Суэца!»

Генсовет шотландского совета трудящихся на чрезвычайном заседании в Глазго решил обратиться к советам профсоюзов и организациям лейбористской партии с призывом развернуть широкое движение против действий английского правительства в Египте.

Политику правительства осуждают многие видные общественные и политические деятели. По сообщению агентства Пресс Ассошиэйшн, выступая вчера на митинге, один из деятелей лейбористской партии Э. Гуч заявил: «Эта неделя войдет в историю, как одна из самых мрачных недель Англии... Народ должен заставить правительство понять, что оно действует не от имени Англии и порочит наше доброе имя».

Руководители либеральной партии опубликовали заявление, в котором осуждают неспровоцированное вооруженное нападение на Египет. Вице-председатель либеральной партии Вайолет Вонем-Картер, выступая на собрании

Черчилль поддерживает агрессию против Египта

ЛОНДОН, 4 ноября. (ТАСС). Все более широкие круги английской общественности выражают возмущение агрессивной политикой английского правительства. Растет недовольство и в самой консервативной партии. В этих условиях Уинстон Черчилль, в течение последнего времени стоявший в стороне от политической жизни, поспешил на выручку тем, кто развязывает колониальную войну против Египта.

Египетские вооруженные силы сбивают 28 самолетов противника.

БЕИРУТ, 4 ноября. (ТАСС). Радио Дамаска передало сводку Главного командования египетских вооруженных сил, в которой говорится, что 4 ноября неподалеку от входа в Анабский залив египетская береговая артиллерия потопила английский миноносец.

Египетские военно-морские силы, говорится в сообщении, потопили также французский военный корабль.

ВТОРЖЕНИЕ ИЗРАИЛЬСКИХ ВОЙСК В ЕГИПЕТ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ТЕЛЬ-АВИВ, 3 ноября. (ТАСС). Как заявил представитель израильской армии, сегодня утром израильские войска заняли Хан-Юнис.

ТЕЛЬ-АВИВ, 4 ноября. (ТАСС). По словам представителя израильской армии, выступившего вчера на пресс-конференции — на Суэц, Исмаилию и вдоль побережья Средиземного моря — передовые части израильской армии находятся в среднем на расстоянии 15 километров к востоку от Суэцкого канала.

ЕГИПЕТ ПРИНЯЛ РЕЗОЛЮЦИЮ ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ СЕССИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

НЬЮ-ЙОРК, 3 ноября. (ТАСС). Вчера представитель Египта в ООН направил Генеральному секретарю ООН Хаммаршельду меморандум, в котором говорится:

«Египетское правительство дало мне указание информировать Ваше Превосходительство о том, что оно принимает резолюцию, одобренную сегодня утром, 2 ноября 1956 года, специальной чрезвычайной сессией Генеральной Ассамблеи, при условии, конечно, что оно не сможет превратить в жизнь резолюцию, в случае, если нападающие армии будут продолжать свою агрессию».

АНГЛИЯ ОТВЕРГАЕТ ПРИЗЫВ ООН

ЛОНДОН, 3 ноября. (ТАСС). Сегодня днем премьер-министр Англии Антони Иден выступил в палате общин. Иден заявил, что Англия отклоняет призыв чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций о немедленном прекращении огня в Египте и выводе войск за линию перемирия.

СООБЩЕНИЕ ПАРИЖСКОГО РАДИО

ПАРИЖ, 4 ноября. (ТАСС). Парижское радио передает, что сегодня днем во французских кругах было опровергнуто сообщение о высадке франко-британских войск в Египте.

Как заявил министр иностранных дел Ирана Ардалан, участники совещания обсуждали положение, создавшееся на Ближнем Востоке в результате вооруженной агрессии Англии, Франции и Израиля против Египта.

серу послание, в котором заверяет его, что «индонезийский народ — вместе с Египтом в борьбе против агрессии».

одного из отделений «Ассоциация друзей Объединенных Наций», заявила: «Мы использовали войну в качестве орудия политики, нарушив данное нами слово... Наше правительство повинно в агрессии, и сейчас мы оказались на скамье подсудимых в Генеральной Ассамблее ООН, не имея ни защиты, ни друзей... Наш долг осудить то, что было совершено от нашего имени, и сказать об этом громким голосом, который услышал бы весь мир».

Группа видных ученых Оксфордского университета во главе с вице-президентом университета Морисом Боура опубликовала в газете «Таймс» письмо, в котором заявляет протест против действий правительства, «совершившего нападение на Египет в нарушение положений ООН, принципов международной этики и в нарушение принципов здравого смысла».

Продолжение вооруженной франко-английской интервенции может лишь ухудшить и так уже тревожную ситуацию. Мы призываем правительство немедленно прекратить военные действия».

С протестом против политики правительства выступают религиозные организации и многие церковнослужители.

По всей стране продолжаются студенческие митинги и демонстрации протеста против англо-французской агрессии в Египте. На митинге оксфордского студенческого союза вчера присутствовало более тысячи человек.

По сообщениям печати, в адрес руководства английской лейбористской партии поступила телеграмма за подписью лидера лейбористской партии Австралии Эврата, в которой говорится, что австралийские лейбористы требуют немедленного прекращения военных действий против Египта. Копия этой телеграммы направлена Генеральному секретарю ООН.

«Мы будем сражаться до последней капли крови...»

КАИР, 4 ноября. (ТАСС). Статьи, опубликованные египетской печатью, описывают для Египта дни, когда англо-французская авиация совершает непрерывные налеты на мирные египетские города и деревни, отражают непоколебимую веру египетского народа в правоту своего дела, твердую решимость не склонять голову перед веерообразным агрессором.

«Мы будем сражаться до последней капли крови, — пишет газета «Аль-Маса». — Мы будем сражаться, чтобы обеспечить на долгие годы мир нашей родине... Мы не дрогнем и не отступим».

«Ахбар Эль-Яум» пишет: «Враг пытается оккупировать нашу землю, подни-

Протест правительства КНР по поводу агрессивных действий Англии и Франции против Египта

ПЕКИН, 3 ноября. (ТАСС). Правительство Китайской Народной Республики выразило решительный протест против наглой агрессии правительств Англии и Франции, предпринявших вооруженное вторжение в Египет, которое является собой угрозой миру во всем мире.

Правительство Китайской Народной Республики считает своим долгом заявить правительствам Англии и Франции решительный протест и сделать им серьезное предупреждение. Правительство Англии и Франции должны немедленно прекратить вооруженное нападение на Египет и отозвать свои войска, вторгшиеся в Египет. Вооруженные силы Израиля, вторгшиеся в Египет по их указке, должны быть немедленно отведены за демаркационную линию, установленную соглашением о перемирии. Вопрос об обеспечении свободы судоходства по Суэцкому каналу. Именно эта вооруженная агрессия Англии и Франции и действующего по их указке Израиля нарушила всекое судоходство по каналу и закрыла путь к мирным переговорам с целью обеспечения свободы судоходства по каналу.

Вооруженная агрессия правительств Англии и Франции против Египта является грубейшим нарушением Устава

Заявление Всемирной федерации демократической молодежи

ПРАГА, 4 ноября. (ТАСС). Всемирная федерация демократической молодежи опубликовала заявление в связи с агрессией против Египта.

В заявлении указывается, что ВФДМ выражает глубокое возмущение этой агрессией, развязанной вооруженными силами Великобритании, Франции и Израиля. Нет сомнения в том, что эта агрессия направлена на восстановление колониального режима на Суэцком канале и на подавление стремлений к независимости народов Азии и Африки и, в частности, народов арабских стран.

ВФДМ в своем заявлении высказывается в поддержку резолюции чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи

ую кровью мучеников за свободу, сбросить египетский флаг, который мы с такой гордостью подняли пять месяцев тому назад над Суэцким каналом. Мы стоим лицом к лицу с хорошо вооруженным агрессором. Но мы уверены в конечной победе и полном разгроме врага. Наша армия — это не только регулярные вооруженные силы. Каждый египтянин, будь то мужчина или женщина, выполнит свой долг. Каждая семья будет вести партизанскую войну. Каждая улица создаст свое боевое звено, каждая деревня — свой отряд. Всякая принесенная жертва откроет путь к победе, каждая капля пролитой крови укрепит единство родины».

ООН, открытой провокацией в отношении народов стран Азии и Африки и серьезной угрозой миру во всем мире. Такое положение дел не может не вызвать негодования и протеста всех стран и народов, которые любят мир и выступают за справедливость.

Правительство Китайской Народной Республики считает своим долгом заявить правительствам Англии и Франции решительный протест и сделать им серьезное предупреждение. Правительство Англии и Франции должны немедленно прекратить вооруженное нападение на Египет и отозвать свои войска, вторгшиеся в Египет. Вооруженные силы Израиля, вторгшиеся в Египет по их указке, должны быть немедленно отведены за демаркационную линию, установленную соглашением о перемирии. Вопрос об обеспечении свободы судоходства по Суэцкому каналу. Именно эта вооруженная агрессия Англии и Франции и действующего по их указке Израиля нарушила всекое судоходство по каналу и закрыла путь к мирным переговорам с целью обеспечения свободы судоходства по каналу.

Вооруженная агрессия правительств Англии и Франции против Египта является грубейшим нарушением Устава

ООН. ВФДМ, говорится в заявлении, обращается к молодежи всех стран с призывом поддержать это решение ООН. Она приветствует молодежь Египта и всех арабских стран, борющихся за свои жизненные права. Она приветствует молодежь Великобритании, Франции и других стран, которая решительно осуждает войну. Она приветствует стремления молодежи к сохранению мира, откуда бы эти стремления ни исходили.

ВФДМ призывает всю молодежь, все молодежные организации ответить успешным единством и бдительностью на угрозу, которая создалась для дела мира.

В АНГЛИЙСКОЙ ПАЛАТЕ ОБЩИН

ЛОНДОН, 3 ноября. (ТАСС). Сегодня в английской палате общин по требованию лейбористской оппозиции состоялись дебаты о положении, возникшем в связи с военными действиями Англии и Франции против Египта.

Первым в дебатах выступил премьер-министр Антони Иден. В начале своего выступления Иден вновь стремился доказать, что широкое военное действие англо-французских вооруженных сил против Египта (в том числе массовые бомбардировки египетских городов) якобы имеют целью «изолировать воюющие стороны друг от друга и стабилизировать положение». «Такова наша цель, — продолжал Иден. — Если после этого Объединенные Нации захотят взять на себя физическую задачу поддержания мира в этом районе, то никто не будет доволен этим в большей степени, чем я».

Иден далее заявил, что английское и французское правительства направили совместный ответ на резолюцию чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи ООН о немедленном прекращении огня и выводе войск за линию перемирия.

Новые нотки в сообщениях израильской печати

ТЕЛЬ-АВИВ, 3 ноября. (ТАСС). Израильская печать замалчивает заявления правительств Советского Союза и союзных республик о вооруженной агрессии против Египта.

Газеты и радио пытаются создать впечатление, будто англо-франко-израильская интервенция пользуется какой-то поддержкой на международной арене, и стремятся преуменьшить степень изоляции агрессоров. «Джерузелем пост» в передовой статье, делая вид, будто ничего не произошло, пишет, что решение чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи ООН было бы... «всево-первых» лишь никого не обязывающая рекомендация».

Однако волна негодования и протестов уже начинает сказываться на настроениях общественности, еще одурманенной официальной пропагандой, и находят отражение в некоторых высказываниях печати.

«Джерузелем пост» в той же передовой статье признает, что «для Израиля оппозиция африканских и азиатских стран будет горьким ударом». «Гаарец» поместил сегодня сообщение агентства СТА, в котором выражается опасение, что «Англия и Франция только используют Израиль в своих нынешних целях и бросят его на произвол судьбы на более позднем этапе, когда он будет окружен еще более ожесточенной ненавистью арабских государств...».

«Гаарец» пишет, что война против Египта приносит пользу только Англии.

Международный шахматный турнир памяти Алехина

3 ноября в Центральном шахматном клубе СССР состоялся доигрывание последней отложенной партии Смыслов (СССР) — Штальберг (Швеция). После упорной борьбы, изобилующей интересными тактическими моментами, советский гроссмейстер на 78 ходу одержал победу.

Таким образом, продолжавшийся 23 дня международный шахматный турнир

погиб 7—8 ноября — облачно с прояснениями, местами слабый снег, ветер западный, 5—10 метров в секунду, температура воздуха ночью 7—12 градусов, днем — 3—8 градусов мороза.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

ООН, открытой провокацией в отношении народов стран Азии и Африки и серьезной угрозой миру во всем мире. Такое положение дел не может не вызвать негодования и протеста всех стран и народов, которые любят мир и выступают за справедливость.

Правительство Китайской Народной Республики считает своим долгом заявить правительствам Англии и Франции решительный протест и сделать им серьезное предупреждение. Правительство Англии и Франции должны немедленно прекратить вооруженное нападение на Египет и отозвать свои войска, вторгшиеся в Египет. Вооруженные силы Израиля, вторгшиеся в Египет по их указке, должны быть немедленно отведены за демаркационную линию, установленную соглашением о перемирии. Вопрос об обеспечении свободы судоходства по Суэцкому каналу. Именно эта вооруженная агрессия Англии и Франции и действующего по их указке Израиля нарушила всекое судоходство по каналу и закрыла путь к мирным переговорам с целью обеспечения свободы судоходства по каналу.

Вооруженная агрессия правительств Англии и Франции против Египта является грубейшим нарушением Устава

ООН. ВФДМ, говорится в заявлении, обращается к молодежи всех стран с призывом поддержать это решение ООН. Она приветствует молодежь Египта и всех арабских стран, борющихся за свои жизненные права. Она приветствует молодежь Великобритании, Франции и других стран, которая решительно осуждает войну. Она приветствует стремления молодежи к сохранению мира, откуда бы эти стремления ни исходили.

ВФДМ призывает всю молодежь, все молодежные организации ответить успешным единством и бдительностью на угрозу, которая создалась для дела мира.

ЛОНДОН, 3 ноября. (ТАСС). Сегодня в английской палате общин по требованию лейбористской оппозиции состоялись дебаты о положении, возникшем в связи с военными действиями Англии и Франции против Египта.

Первым в дебатах выступил премьер-министр Антони Иден. В начале своего выступления Иден вновь стремился доказать, что широкое военное действие англо-французских вооруженных сил против Египта (в том числе массовые бомбардировки египетских городов) якобы имеют целью «изолировать воюющие стороны друг от друга и стабилизировать положение». «Такова наша цель, — продолжал Иден. — Если после этого Объединенные Нации захотят взять на себя физическую задачу поддержания мира в этом районе, то никто не будет доволен этим в большей степени, чем я».

Иден далее заявил, что английское и французское правительства направили совместный ответ на резолюцию чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи ООН о немедленном прекращении огня и выводе войск за линию перемирия.

«Джерузелем пост» в той же передовой статье признает, что «для Израиля оппозиция африканских и азиатских стран будет горьким ударом».

«Гаарец» поместил сегодня сообщение агентства СТА, в котором выражается опасение, что «Англия и Франция только используют Израиль в своих нынешних целях и бросят его на произвол судьбы на более позднем этапе, когда он будет окружен еще более ожесточенной ненавистью арабских государств...».

«Гаарец» пишет, что война против Египта приносит пользу только Англии.

Международный шахматный турнир памяти Алехина

3 ноября в Центральном шахматном клубе СССР состоялся доигрывание последней отложенной партии Смыслов (СССР) — Штальберг (Швеция). После упорной борьбы, изобилующей интересными тактическими моментами, советский гроссмейстер на 78 ходу одержал победу.

Таким образом, продолжавшийся 23 дня международный шахматный турнир

погиб 7—8 ноября — облачно с прояснениями, местами слабый снег, ветер западный, 5—10 метров в секунду, температура воздуха ночью 7—12 градусов, днем — 3—8 градусов мороза.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

Открыта подписка на 1957 год на областную газету «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

ТОМСКИЙ ТЕАТР имени В. П. Чкалова. 7 ноября — «Несчастный случай». Драма в 4-х действиях, 7 картинках. 8 ноября — «Несчастный случай».

К ПРЕДПРАЗДНИЧНОЙ ТОРГОВЛЕ в магазинах ГОРДИЩЕТОРГА ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ: сыры разные, консервы: рыбные, фруктовые и овощные, жиры животные и растительные, мясо, овощи, сельдь, рыба, кондитерские изделия, ликеро-водочные, табачные товары.

Кемеровская контора по реализации путевок приступила к сбору заявок для заключения договоров с организациями и колхозами на продажу путевок на все курорты и в санатории Советского Союза и дома отдыха Новосибирского теркурсануправления на 1957 год.

ТОВАРЫ—ПОЧТОЙ. Посылторг Министерства торговли РСФСР разослал всем почтовым отделениям новый иллюстрированный каталог товаров, высылаемых базами Посылторга по почте по заказам граждан.

ИЖЕВСКАЯ БАЗА ПОСЫЛТОРГА Министерства торговли РСФСР возобновила прием заказов на запасные части к мотоциклам марки «ИЖ-49» и «ИЖ-350».

Томскому электромеханическому техникуму требуется в штат преподаватель электротехники.

Пассажиры автотранспортной конторы срочно требуются на постоянную работу: рабочие по профилактическому обслуживанию и автослесари по ремонту автомобилей.

Обращается г. Томск, переулок Гаттарский, 23, отдел кадров, с 10 до 12 часов дня ежедневно, кроме воскресенья.

Швейной фабрике № 5 на постоянную работу требуется главный бухгалтер и опытный машинистка.

Обращается г. Томск, Базарная площадь, 43, отдел кадров.

Томскому университету требуются на постоянную работу: печник, жестянщик, стекольщик, слесарь, истопники и уборщицы.

Обращается г. Томск, проспект имени Тимирязева, 3, отдел кадров.

Коллектив сотрудников отдела технических сооружений Томского политехнического института благодарит за сотрудничество сотрудника отдела Власова А. Н. по поводу смерти его отца ВЛАСОВА Николая Григорьевича.

Гр-ка Карякина Анфиза Николаевна, проживающая в г. Томске, улица Бакунина, 26, кв. 4, возмущается делом о расторжении брака с гр-ном Карякиным Виктором Николаевичем, проживающим в г. Томске, поселок Черемухинский, переулок Стрелочный, 3, кв. 2.

Гр-ка Винулина Насима Карымовна, проживающая в г. Томске, переулок Буяновский, 1, кв. 1, возмущается делом о расторжении брака с гр-ном Винулиным Минхатурой Абдрахмановичем.

Дело подлежит рассмотрению в Томском областном суде.

ТОМСКАЯ СТУДИЯ Телевидения. 19.00. Праздничные октябрьские привествия томичам. 19.15. Передача «Великая земля Сибирь». 19.45. Выступление государственного эстрадного оркестра РСФСР под художественным руководством и при участии заслуженного деятеля искусств РСФСР Леонида Утесова.

К ПРЕДПРАЗДНИЧНОЙ ТОРГОВЛЕ в магазинах ГОРДИЩЕТОРГА ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ: сыры разные, консервы: рыбные, фруктовые и овощные, жиры животные и растительные, мясо, овощи, сельдь, рыба, кондитерские изделия, ликеро-водочные, табачные товары.

Кемеровская контора по реализации путевок приступила к сбору заявок для заключения договоров с организациями и колхозами на продажу путевок на все курорты и в санатории Советского Союза и дома отдыха Новосибирского теркурсануправления на 1957 год.

ТОВАРЫ—ПОЧТОЙ. Посылторг Министерства торговли РСФСР разослал всем почтовым отделениям новый иллюстрированный каталог товаров, высылаемых базами Посылторга по почте по заказам граждан.

ИЖЕВСКАЯ БАЗА ПОСЫЛТОРГА Министерства торговли РСФСР возобновила прием заказов на запасные части к мотоциклам марки «ИЖ-49» и «ИЖ-350».

Томскому электромеханическому техникуму требуется в штат преподаватель электротехники.

Пассажиры автотранспортной конторы срочно требуются на постоянную работу: рабочие по профилактическому обслуживанию и автослесари по ремонту автомобилей.

Обращается г. Томск, переулок Гаттарский, 23, отдел кадров, с 10 до 12 часов дня ежедневно, кроме воскресенья.

Швейной фабрике № 5 на постоянную работу требуется главный бухгалтер и опытный машинистка.

Обращается г. Томск, Базарная площадь, 43, отдел кадров.

Томскому университету требуются на постоянную работу: печник, жестянщик, стекольщик, слесарь, истопники и уборщицы.

Обращается г. Томск, проспект имени Тимирязева, 3, отдел кадров.

Коллектив сотрудников отдела технических сооружений Томского политехнического института благодарит за сотрудничество сотрудника отдела Власова А. Н. по поводу смерти его отца ВЛАСОВА Николая Григорьевича.

Гр-ка Карякина Анфиза Николаевна, проживающая в г. Томске, улица Бакунина, 26, кв. 4, возмущается делом о расторжении брака с гр-ном Карякиным Виктором Николаевичем, проживающим в г. Томске, поселок Черемухинский, переулок Стрелочный, 3, кв. 2.

Гр-ка Винулина Насима Карымовна, проживающая в г. Томске, переулок Буяновский, 1, кв. 1, возмущается делом о расторжении брака с гр-ном Винулиным Минхатурой Абдрахмановичем.

Дело подлежит рассмотрению в Томском областном суде.